

五个亲属一起告“老赖”夫妻,咋回事? 虚假诉讼让这对夫妻双双领刑

本报记者 王春苗 通讯员 周奔 周永旭

温州一对“老赖”夫妻欠了300多万元被告上法院后,不仅拒不配合,拒不履行,还怂恿多名亲属、朋友向法院起诉自己,企图稀释债权。不过,这些伎俩都没能逃过鹿城法院执行法官的火眼金睛。最终,“老赖”夫妻不仅要还钱,还因拒抗、妨害作证罪双双被判刑。

事情的起因是这样的,陈某、李某夫妻俩向柯某借了300余万元迟迟未还,柯某一纸诉状将夫妻俩告上了鹿城法院。负责此案的王法官介绍,他曾多次电话告知被执行人,希望陈某夫妻俩能够按时履行法院判决。但“老赖”夫妻一直不配合,要么不接电话,要么就推托说没钱还款而且态度极其恶劣。

“最蹊跷的是,短时间内还有5名申请人都来起诉陈某夫妻,其中有一个申请人的名字跟李某仅一字之差,感觉像是姐妹。”王法官说,这一点让他起疑。于是,他翻阅这些案卷材料,发现了多处疑点和漏洞,又深入多家银行进行调查,向数名相关案外人取证,获取了大量的证据材料。经过对账核实后,王法官发现这对“老赖”夫妻其实是和亲属串通,将已经清偿完毕的债务诉至法院骗取判决书,目的是为了



稀释债权,从而躲避偿还柯某的300余万元欠款。

掌握确切证据后,鹿城法院依法将这2名被执行人涉嫌犯罪的情况移送公安机关。在公安侦查立案阶段,陈某夫妻与申请人柯某达成了执行和解,履行了部分还款义务,先期支付35万元。作为5个执行案件申请人的李某亲属同时申请撤回执行请求。最终,法院判决,李某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑10个月;妨害作证罪,判处有期徒刑8个月,决定执行有期徒刑1年4个月。陈某犯拒不履行执行判决、裁定罪,判处有期徒刑10个月;妨害作证罪,判处有期徒刑8个月;决定执行有期徒刑1年4个月,缓刑2年。

冒用哥哥身份证 逃犯难逃民警眼

通讯员 沈娜 王科

本报讯 近日,诸暨警方通过一张临时居住证,顺藤摸瓜,成功抓获了一名在逃19年的逃犯。

在诸暨市公安局开展的“越剑1号”专项行动中,诸暨城中派出所全面梳理各类线索时,发现最近有一名网上逃犯罗甲(化名)的哥哥罗乙(化名)在当地办理了临时居住证。罗甲系贵州麻江县人,1997年因故意伤害致人重伤被警方通缉。民警觉得罗甲在逃这么多年,都没有信息记录,情况十分可疑,就赶往临时居住证上登记的地址实地调查。在询问过程中,民警发现罗乙神色慌张,闪烁其词,表现非常可疑,于是将他传唤至派出所进一步调查。

到所里后,民警将罗乙身份证上的照片与其本人反复对比,发现两者虽然相似,但仔细观察后,仍有一定差异。经多方调查,民警认定眼前的这位罗乙并非身份证上的“罗乙”,很有可能正是被网上追逃的罗甲。面对民警的追问,“罗乙”最终承认自己正是罗甲,身份证是他亲哥哥罗乙的。

据他交代,这些年来,为了隐匿身份,他凭着自己和哥哥罗乙长得很像这一点,一直冒用哥哥的身份证。没想到,刚到诸暨没多久,就被火眼金睛的民警识破了。

药品批文有问题 销售假药被刑拘

通讯员 汪金英

本报讯 3月17日,德清县公安局、市场监督管理局组织人员对德清武康街道内的性保健零售店开展联合突击检查,在某性保健品店内发现销售假药情况。目前,犯罪嫌疑人夏某已被刑事拘留。

当天下午1时许,工作人员进入英溪南路某性保健品店检查其销售的性保健品,发现店内的“鹿茸肾宝”等9种性保健品有问题。经过查询,工作人员发现这9种性保健品说明书上的药品批准文号都是假的。民警立即对店内销售的性保健品进行扣押。

据查,夏某今年39岁,安徽人,一直生活在德清,于2015年6月开了这家性保健品店。夏某交代,他通过别人介绍,向从事性保健品买卖的王某购买了这批假药。每次缺货了,夏某就通过电话联系王某,王某就会派人送货过来。

目前,案件正在进一步处理中。

新杭州人 助力G20

通讯员 汪曦 王挺

日前,杭州市古荡街道组织了一支特殊的义务巡逻队,在辖区重点路段、重点区域开展徒步治安巡逻,这支义务巡逻队的成员全部是古荡辖区的新杭州人。

头顶红帽子,臂挽红袖章,巡逻队员积极参与巡防,不仅减少了辖区偷盗等犯罪现象,维护了社会治安秩序,更重要的是增强了新杭州人的社会责任感。



色彩狂欢

盛英杰 摄

昨日,一场原汁原味的色彩狂欢被一群在义乌经商的印度商人带到了义乌,30多位印度商人欢聚一堂,互相喷洒彩色粉末,载歌载舞,欢度印度的色彩节。

色彩节(Holi Festival)是印度三大节庆之一,在每年3月前后的月圆之日举行。印度商人Rocky说,色彩节代表着色彩单调的冬天已经结束,随之而来是春暖花开的春天。“虽然我们不在印度,但还是希望把这个节日带到义乌,让中国人一起感受这个节日,感受印度的色彩。”Rocky说。



民警被逃逸车辆拖行受伤,驾驶员被刑拘 湖州织里警方对妨害执法行为零容忍

本报记者 陈佳妮 通讯员 彭礼武

民警在依法执行职务过程中,遭到不法妨害的案件时有发生。日前,在湖州市吴兴区织里镇,就上演了惊险一幕:一名交警被一辆轿车拖行10米后,从车上摔倒在地。

3月14日中午,湖州警方在织里镇中华路与爱家路岔口,开展交通秩序整治工作。

12点55分,蔡某驾驶一辆白色丰田轿车途经此路段,看到交警正在检查,他立即停车,准备倒车逃离。湖州市交警支队民警朱承遥发现情况后,迅速上前拦阻,要求蔡某停车接受检查。

但蔡某丝毫没有要下车的意思,反而突然加速倒车,朱承遥躲闪不及,被蔡某驾车拖行近十米,随后蔡某快速逃离现场。朱承遥倒地

翻滚,脸部、腿部、手臂等部位多处受伤。

事件发生后,湖州警方立即展开追捕。犯罪嫌疑人蔡某于当天下午被织里派出所民警抓获。

原来,蔡某并未取得机动车驾驶证,当天因担心被民警识破假证,才驾车逃离现场。目前,蔡某因涉嫌妨碍公务罪被依法刑事拘留。

万幸,这位民警只是受了点轻伤。但类似事件经常发生,仅今年以来,湖州市公安局织里分局已经先后破获妨碍公务、阻碍执行职务案件12起,刑事拘留1人,行政处罚11人,其中拘留9人,警告3人。

面对这些案件,织里公安分局成立了维护人民警察执法权益工作委员会,严厉打击妨害执法案件,对该类案件零容忍。在严惩侵权行为的同时,对遭受不法侵害的民警给予抚慰,坚决依法保护民警执法权益和合法利益。

交通事故引纠纷 “警庭合作”速化解

通讯员 陈萍

本报讯 日前,长兴城东派出所与法庭合作探索推行“警庭合作”机制,保障了当事人权利,节省了司法资源。

3月19日上午9时许,长兴县雒城街道某厂内,叶某驾驶大型货车在倒车时不慎将驾驶电瓶车的该厂职工丁某撞倒,后丁某经医院抢救无效死亡。案发后,肇事方叶某被依法采取强制措施,死者家属就赔偿问题与叶某亲属及厂方发生纠纷。

事发后,城东派出所及时组织太湖街道综治办、司法所、开

发区劳动保障分局、交警大队、湖兴律师事务所、保险公司等部门成立调解组开展联调,并邀请长兴法院太湖法庭提前介入调处工作。

调解组就丁某的交通事故及纠纷情况进行了分析研讨。因丁某是在上班途中遭遇交通事故意外身亡,按照法律规定可获得交通事故赔偿以及工伤事故赔偿的双重赔偿。经过4天的耐心调解,交通事故赔偿和工伤事故赔偿均达成协议。考虑到金额款项数额大,且并非一次性到位,为保障受害方利益,避免调解后难以兑现,太湖法庭及时就调解协议书出具相关规范文书,若赔偿无法实现可由法院直接实施强制执行措施。